

NAŠE ZNAČKA
PM-38124/2024/5504

VYŘIZUJE
Ing. Helena Řídká
zakazky@pmo.cz

MÍSTO / DATUM
Brno / 30. 9. 2024

Vysvětlení zadávací dokumentace - Dodávka pohonných hmot prostřednictvím odběrových karet 2025 - 2028

Vážení dodavatelé,

Povodí Moravy, s.p., IČO: 708 90 013, se sídlem Brno, Dřevařská 932/11, PSČ 602 00, jako zadavatel veřejné zakázky s názvem „Dodávka pohonných hmot prostřednictvím odběrových karet 2025 - 2028“ obdržel dne 30. 8. 2024 žádost dodavatele o vysvětlení zadávací dokumentace vztahující se k předmětné veřejné zakázce.

Dotaz č. 1:

V ZD v článku 7., a v RD v článku VII., bod 1. jsou uvedeny vzorce pro výpočet nabídkové ceny:

Cena NM = (((0,93*PTNM + 0,07*PTbiodiesel) + IPNM dodavatele) * KT *DRnm)/ 1000 + SpD /1000 + DPH

Cena BA = (((0,90*PT + 0,10*(PTethanol * Kurz EUR/USD / DRBA)) + IPBA dodavatele) * KT * DrBA/1000 + SpD/1000 + DPH

Tyto vzorce jsou uvedeny „relativně správně“, ale záleží i na vysvětlivkách vzorce(ů)!

Vzhledem k Vašemu vysvětlení vzorců, kde uvádíte:

SpD spotřební daň je v době zahájení zadávacího řízení u nafty 9,95 Kč/l, u benzínu Natural 12,84 Kč/l
Kdy hodnoty spotřební daně jsou uvedeny za jeden litr, jsou vzorce špatné!

Aby vzorce odpovídaly vysvětlivkám, měly by být uvedeny takto:

Cena NM = (((0,93*PTNM + 0,07*PTbiodiesel) + IPNM dodavatele) * KT *DRnm)/ 1000 + SpD + DPH

Cena BA = (((0,90*PT + 0,10*(PTethanol * Kurz EUR/USD / DRBA)) + IPBA dodavatele) * KT * DrBA/1000 + SpD + DPH

V případě, že ponecháte tvar vzorců, měli byste ale změnit vysvětlivky s tím, že hodnota spotřební daně je vyjádřena v Kč na 1000 l ropného produktu, potom by vysvětlivky odpovídaly vzorcům.

Může Zadavatel opravit vzorce, nebo vysvětlivky vzorců v ZD a v RD, aby se dala správně vypočítat hodnota MN a BA?

Odpověď:

Zadavatel upravuje vzorce jak v zadávací dokumentaci, tak v návrhu rámcové dohody:

Cena NM = (((0,93*PTNM + 0,07*PTbiodiesel) + IPNM dodavatele) * KT *DRnm)/ 1000 + SpD + DPH

Cena BA = ((0,90*PT + 0,10*(PTethanol * Kurz EUR/USD / DRBA)) + IPBA dodavatele) * KT * DrBA/1000 + SpD + DPH

Dotaz č. 2:

Ve Formuláři nabídky v článku 5. jsou stanoveny podmínky a požadavky na splnění kvalifikace. U Technické kvalifikace je uvedeno:

Technická kvalifikace dle § 79 odst. 2 zákona

Dodavatel prokáže splnění této části technické kvalifikace ve smyslu § 79 odst. 2 písm. j) ZZVZ předložením přehledu provozních nebo technických zařízení, které bude mít dodavatel při plnění veřejné zakázky k dispozici.

A) Čerpací stanice se zvýhodněnou cenou pohonných hmot

Dodavatel předloží seznam čerpacích stanic na území České republiky, ve kterých bude možné čerpat pohonné hmoty za zvýhodněnou cenu. Zadavatel požaduje předložit seznam ve formátu umožňujícím úpravy a vyhledávání, např. formát .xls a v něm vyznačit a barevně odlišit 5 čerpacích stanic pro každý z klíčových krajů.

Vymezení minimální úrovně

- Zadavatel požaduje, aby na seznam dodavatel uvedl minimálně 200 čerpacích stanic, kde bude možno čerpat pohonné hmoty za zvýhodněnou cenu. Vzhledem k operativnímu území zadavatele považujeme za klíčové 4 kraje.

- Jihomoravský kraj
- Olomoucký kraj
- Zlínský kraj
- kraj Vysočina

V každém z těchto krajů požadujeme alespoň 5 čerpacích stanic.

B) Čerpací stanice akceptující odběrové karty

Dodavatel předloží seznam všech čerpacích stanic na území České republiky, které akceptují platbu odběrovou kartou nabízenou účastníkem zadávacího řízení. Zadavatel požaduje předložení seznamu ve formátu umožňujícím úpravy a vyhledávání, např. formát .xls.

Vymezení minimální úrovně

- Zadavatel požaduje, aby na seznam dodavatel uvedl minimálně 400 čerpacích stanic, které akceptují odběrovou kartu nabízenou účastníkem zadávacího řízení. Vzhledem k operativnímu území zadavatele považujeme za klíčové 4 kraje.

- Jihomoravský kraj
- Olomoucký kraj
- Zlínský kraj
- kraj Vysočina

V každém z těchto krajů požadujeme alespoň 20 čerpacích stanic.

Toto je „nešťastné“ řešení a podáním nabídky, při splnění výše uvedeného, Účastník ZŘ poruší zákon ZZVZ a přímo si připraví podmínky pro své vyloučení ze ZŘ. Respektive nastane to při účasti více účastníků ZŘ než jednoho. Když bude v ZŘ jen jeden Účastník, tak se nic nestane, Ale jakmile by bylo více Účastníků, již vyloučení ze ZŘ stoupá přímou úměrou počtu Účastníků. **Konkrétně jde o porušení § 107, odst. 4 a odst. 5 ZZVZ!** Kdy to máte i Vy, jako Zadavatel, uvedeno v článku 9., bod 9.1 ZD. A předpokládáme, že jako Zadavatel veřejné zakázky chcete mít v ZŘ co největší počet Účastníků ZŘ, abyste měli větší možnost výběru.

Bohužel žádná větší síť čerpacích stanic (ČS) v České republice nemá tolik svých ČS, aby splnila Vaše požadavky na Technickou kvalifikaci, které jsou uvedeny výše. A i kdyby náhodou měla minimálně 600 ČS, aby třeba rozdělila své ČS do obou seznamů A) i B), tak by to i pro Vás, jako Zadavatele, bylo nevýhodné, kdyby všechny své ČS nenabídla v seznamu A) se zvýhodněnou cenou pohonných hmot. Z toho vyplývá, že **každý Účastník ZŘ musí, aby splnil Vaše požadavky, použít konkurenční síť ČS** se kterou má uzavřenu smlouvu o akceptaci svých odběrových karet. **Jenže ve Vašem případě, jak to**

máte nastaveno v ZD, musí Účastník ZŘ automaticky prokázat kvalifikaci prostřednictvím jiných osob (§ 83 ZZVZ). A jelikož v české republice není mnoho velkých sítí ČS, je skoro jistotou, při požadované účasti, co nejvíce Účastníků, že Účastník ZŘ, který podá nabídku v tomto ZŘ, se současně stane osobou, jejímž prostřednictvím jiný dodavatel v tomto ZŘ prokáže kvalifikaci! A další věcí je, že i pro Vás, jako Zadavatele je „výhodnější“, když Vám Účastník ZŘ nabídne více sítí ČS – více technických zařízení, které byste mohli mít k dispozici, ale tím opět stoupá riziko porušení zákona a vyloučení ze ZŘ.

Je nám zřejmé, že Zadavatel chce mít jistotu, že se ZŘ účastní Dodavatel - Účastník ZŘ, který vlastní „větší“ síť ČS – technických zařízení. Ale bohužel zvolil nešťastné řešení a náhodou mu to vyšlo u prvního ZŘ které proběhlo v r. 2020, protože se tohoto ZŘ účastnil právě jen jeden Účastník ZŘ.

Situaci, kdy Zadavatel vyžaduje, aby Účastník ZŘ měl k dispozici určitý počet ČS, určitě lze požadovat i v rámci prokázání technické kvalifikace, ale ať to Zadavatel udělá zvlášť a ať to nespojuje se seznamy ČS A) a B), které požaduje. V rámci prokázání technické kvalifikace může požadovat po Účastníkovi, ať prokáže, že bude mít k dispozici určitý počet technických zařízení – čerpacích stanic. Například 100, 150, 200, nebo 250? (pokud prvotně požadoval Zadavatel v původním seznamu 200 ČS, tak to je asi ideální počet pro tento požadavek). To záleží na zadavateli, ale ať je tento požadavek samostatný, oddělený od požadovaných seznamů A) a B). A ostatní technická zařízení – čerpací stanice (původní seznam B) by v prokázání technické kvalifikace vůbec být neměly, protože to způsobuje potenciální porušení zákona ZZVZ s následným rizikem vyloučení ze ZŘ.

Ideální stav by byl, ponechat Vaše požadavky seznamů A) i B), ale vložit je jen jako přílohu Rámcové dohody (kde stejně uvedeny jsou) a technickou kvalifikaci vyřešit zvlášť, jen splněním prokázání nějakého určitého minimálního počtu (dle Vašeho výběru) technických zařízení – čerpacích stanic, které bude mít Účastník ZŘ k dispozici.

Pevně věříme, že se Zadavatel zamyslí nad vážností situace, která může nastat a změnit znění zadávací dokumentace. V případě ponechání stávající ZD nelze podat nabídku do ZŘ bez rizika vyloučení.

Může Zadavatel změnit znění ZD, aby nemohlo dojít k porušení zákona ZZVZ a nehrozilo potenciální vyloučení ze ZŘ?

Odpověď:

Zadavatel uvádí, že požadavek na prokázání technické kvalifikace označený písm. B) *Čerpací stanice akceptující odběrové karty* je požadavek na předložení seznamu čerpacích stanic, které akceptují kartu zadavatele, tedy i ty, kde je možné využívat slevu. Čerpací stanice uvedené v seznamu čerpacích stanic se slevou dle A) mohly být uvedeny i v seznamu B. Nejedná se tedy o požadavek na 600 čerpacích stanic, ale na 400 čerpacích stanic.

Zadavatel však souhlasí, že jeho požadavek na velkou síť čerpacích stanic, které budou akceptovat kartu pro nákup pohonných hmot, je uveden jako kvalifikační požadavek, tedy s důsledky, které dodavatel uvádí v žádosti o vysvětlení zadávací dokumentace.

V zájmu maximální podpory hospodářské soutěže na relevantním trhu, zadavatel rozhodl změnit svůj požadavek na technickou kvalifikaci označenou písm. B, následovně.

Účastník zadávacího řízení předloží do nabídky seznam minimálně 200 čerpacích stanic na území České republiky, které akceptují platbu odběrovou kartou nabízenou účastníkem zadávacího řízení a kde nebude poskytována sleva na nákup pohonných hmot (např. čerpací stanice smluvních partnerů).

Vzhledem k operativnímu území zadavatele jsou preferovány čerpací stanice v krajích Jihomoravský, Olomoucký, Zlínský a v kraji Vysočina.

Nejedná se tedy o požadavek technické kvalifikace, je uveden v zadávací dokumentaci v článku 12. Ostatní požadavky zadavatele.

Zadavatel s ohledem na výše uvedené změny rozhodl o uveřejnění aktualizované zadávací dokumentaci včetně Formuláře nabídky a Rámcové dohody.

Současně zadavatel prodlužuje lhůtu pro podání nabídek na celou původní délku. Lhůta pro podání nabídek je stanovena do **31. 10. 2024 do 10:00 hodin**.

Toto vysvětlení zadávací dokumentace včetně příloh bude uveřejněno na profilu zadavatele.

S pozdravem

Ing. Tomáš Bělaška

investiční ředitel Povodí Moravy, s.p.

podepsáno elektronicky

Přílohy: Zadávací dokumentace_opr_30_09_2024

Formulář nabídky_ opr_30_09_2024

návrh Rámcové dohody o dodávkách pohonných hmot prostřednictvím odběrových

karet_opr_30_09_2024